

**Аналитическая информация о деятельности
отделения профилактики безнадзорности и социальной помощи
семье и детям областного автономного учреждения
социального обслуживания «Холмский комплексный центр
социального обслуживания населения» за 1 квартал 2018 года.**

В соответствии с приказом департамента труда и социальной защиты населения Новгородской области от 01 марта 2018 года № 166 «Об организации социального сопровождения семей с детьми в Новгородской области в 2018 году» Холмскому муниципальному району в текущем году данным направлением работы следует охватить 90 семей с детьми, из них 4 семьи, находящиеся в социально-опасном положении; 5 семей с несовершеннолетними правонарушителями; 10 семей с детьми-инвалидами.

На конец 2017 года на социальном сопровождении состояло 24 семьи.

В марте 2018 года состоялось первое заседание участковой социальной комиссии, на рассмотрение которой были представлены 8 семей с детьми, признанных нуждающимися в социальном сопровождении. В результате обсуждения выявленных проблем для семей разработаны 8 планов мероприятий по социальному сопровождению. План мероприятий включает межведомственные мероприятия, с участием заинтересованных организаций, входящих в состав участковой социальной комиссии, сроки их исполнения, ответственных за реализацию. На заседании межведомственной комиссии под председательством заместителя Главы Администрации района органы системы профилактики утвердили предоставленные планы. На конец отчетного периода на социальном сопровождении состоят 27 семей с детьми, 5 сняты в связи с улучшением ситуации.

Для организации социального сопровождения семей с детьми в организации продолжают работать: технология «Мамина радость»; клуб «Факультет семейных отношений»; служба «Мой малыш»; служба «Скорая семейная помощь»; кабинет психологической помощи.

В кабинете психологической помощи за отчетный период специалистом учреждения проведено 2 индивидуальных занятия с ребенком-инвалидом на тему «Чудо-песочница». Используя песочную терапию, упражнения были направлены на снятие напряжения, развитие тактильных ощущений, увеличение словарного запаса. В конце занятия проходила обратная связь: на предмет того, что удалось запомнить и чем занимались.

Клуб «Факультет семейных отношений». В 1 квартале специалистами учреждения совместно с органами системы профилактики организовано и проведено 2 заседания в форме круглого стола на темы «Моя семья – моя радость», «Об этом надо говорить- вредные привычки». Участникам мероприятий была представлена театральная миниатюра «Петрушкина школа и родители», проведен мастер-класс по изготовлению аппликации «Дом моей мечты». Охват 13 родителей, получателей социальных услуг,

воспитывающих несовершеннолетних детей и состоящих на социальном сопровождении.

Служба «Скорая семейная помощь». За отчетный период специалистами учреждения совместно с Главами Администраций сельских поселений и фельдшерами ФАПов совершено 11 выездов, из них 9 плановых, 2 экстренных: 2 выезда в Красноборское сельское поселение, Тогодское, Морховское сельские поселения, 7 городское поселение с целью профилактики и выявления семейного неблагополучия. Обслужено 18 семей, в них 46 детей. Комплексные социальные услуги предоставлены 14 семьям, 1 семье оказана консультативная помощь по оформлению документов на установление опеки над несовершеннолетним, 2 многодетным семьям оказаны консультации по получению льгот и оказанию материальной помощи в связи с трудным финансовым положением. 42 родителям вручены листовки о выборах Президента Российской Федерации. Фельдшерами проведены осмотр 6 детей, не посещающих образовательные учреждения. Многодетной семье оказана вещевая помощь в виде школьной одежды на сумму 500 рублей. 46 детей, получателей социальных услуг, получили продовольственную помощь от Всероссийского благотворительного фонда «Фонд продовольствия «Русь».

4 неблагополучным семьям рекомендовано обратиться в ГОКУ «Центр по организации социального обслуживания и предоставления социальных выплат» по вопросу постановки семей на социальное сопровождение и предоставления консультативной и практической помощи, решения проблемных вопросов и устранению возможных негативных последствий кризисных ситуаций в семье. В 2 семьях, специалисты по социальной работе провели развивающие занятия по ручному труду с детьми-инвалидами, состоящими на социальном обслуживании в форме на дому.

В рамках реализации **службы «Мой малыш»** состоялась межведомственная встреча специалистов учреждения и МБУК «Межпоселенческая библиотечная система» по теме «Полезная и вредная еда». На мероприятии присутствовало 15 человек, из них 8 детей. С родителями проведена беседа о проблемах и наиболее частых вопросах правильного питания детей дошкольного возраста, мастер-класс по изготовлению из цветной бумаги вкусного и полезного фрукта – сочной груши.

Технология «Мамина радость». На основе межведомственного взаимодействия специалисты учреждения совместно с фельдшером-гинекологом ГОБУЗ «Холмская ЦРБ» провели для 10 участников целевой группы профилактические беседы с презентациями по теме «Особенности ухода за ребенком первого года жизни», «Рождение здорового ребенка». Используя подручный материал изготовили открытку под названием «Сердце». Для 5 матерей проведены индивидуальные консультации.

В 1 квартале 5 несовершеннолетних, состоящих на социальном сопровождении были направлены в МАУ ДОД ДООЦ «Гверстянец».

За отчетный период отделением профилактики безнадзорности и социальной помощи семье и детям обслужено 120 человек, из них – 51 родитель, 69 несовершеннолетних, оказано 929 социальных услуг.

Для осуществления социального сопровождения семей с несовершеннолетними правонарушителями, организации и предоставления комплексной помощи подростку и его семье, в учреждении работает клуб «Альтернатива», направленный на создание условий для оптимального развития и адаптации подростка в обществе. На начало отчетного периода количество несовершеннолетних правонарушителей, с которыми проводится индивидуальная профилактическая работа 5 человек, 1 снят в связи с достижением 18-го возраста. Для несовершеннолетних проведен тематический час по половому воспитанию, представлены видеоматериалы о восприятии окружающего мира между юношами и девушками. На базе МБУ «Физкультурно-оздоровительный комплекс» в рамках мероприятий по формированию здорового образа жизни прошли 2 встречи в виде спортивных игр, лыжной прогулки. Дважды подростки посетили музей истории г. Холма, специалистами проведен урок мужества, посвященный Сталинградской битве и экскурсия под названием «Подвиги советских солдат». Несовершеннолетние приняли активное участие в проведении 1 этапа Всероссийской антинаркотической акции «Сообща, где торгуют смертью!».

В отделении профилактики безнадзорности несовершеннолетних и социальной помощи семье и детям работали кружки: «Акварелька», «Мастерим сами», «Страна Игралия», «Мой друг – компьютер». 47 несовершеннолетних из малообеспеченных семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, под руководством специалистов учреждения занимались досуговой деятельностью. Для воспитанников отделения проведен тематический час «Коррупция в мире сказок». На базе МБУК «Межпоселенческая библиотечная система» организован урок мужества «И помнит мир спасенный». В физкультурно-оздоровительном комплексе прошли веселые старты, посвященные Дню защитника Отечества, конкурсно-игровая программа «Молодецкие забавы». Специалистами эколого-просветительского центра ФГУП «Государственный заповедник «Рдейский» проведено занятие по созданию границ заповедника и охранной зоны.

В канун празднования Дня защитника Отечества и Международного женского дня 8 Марта в отделениях социального обслуживания на дому, приема граждан и предоставления срочных социальных услуг и профилактики безнадзорности и социальной помощи семье и детям волонтерским отрядом «Дружба» проведены 4 акции: «Сильные духом, сердцем бесстрашные», «От чистого сердца», «Подарок для бабушки», «Корзинка добра». 48 мужчинам вручены поздравительные открытки, 57 женщинам, получателям социальных услуг, находящихся в трудной жизненной ситуации, вручены продуктовые наборы, приобретенные за счет средств добровольных пожертвований на сумму 18399.1 рублей.

В рамках реализации пилотного проекта «12 месяцев здоровья» среди граждан пожилого возраста, инвалидов, родителей, воспитывающих несовершеннолетних детей, прошло 3 встречи: 2 с врачом-терапевтом ГОБУЗ «Холмская ЦРБ, 1 с врачом хирургом-гинекологом. Охват 43 получателя социальных услуг.

Согласно Порядка исполнения мероприятий социальной реабилитации или абилитации инвалида за первый квартал поступило 3 выписки из ИПРА ребенка-инвалида. Все данные занесены в журнал ИПРА. Составлена 1 сводная информации об исполнении индивидуальной программы реабилитации или абилитации ребенка-инвалида направлены в ГОКУ « Центр по организации социального обслуживания населения и предоставления социальных выплат».

Директор



С.А. Сафонова